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 ( iranarze.ir) اهداف کلی برنامۀ درسی زیستشناسی، شامل کدامیک از موارد زیر نمیباشد؟ -1

 ( عمل 4                  ( تجربه3                 ( علم و آگاهی 2                      ( ایمان، باور و علایق 1

 ( iranarze.ir) از جمله مهارتهای یادگیری کدام است؟ -2

 ( همۀ موارد 4              ( استنباط3                        ( پیشبینی2                      ( مشاهده کردن  1

 (iranarze.ir)جزء فرآیندهای خرد است.   ________ یک فرآیند کلان و  ________ در مبحث کسب ماده و انرژی،  -3

 ( واکنشهای آنزیمی و دفع4               ( گردش مواد و ترابری3       ( تبادل غیر فعال و گوارش 2     ( تبادل فعال و جذب 1

 ( iranarze.ir)  آموزش پژوهش محور بر چه اساسی استوار است؟ -4

 ( پژوهش اصل و اساس علم آموزی است.  2    ( دانش آموز چیزی را میآموزد که خود درک میکند و نه آنچه دیگران به او منتقل میکنند. 1

 رد. ( پژوهش باید از مفاهیم مهم آموزشی نشأت بگی4                   ( دانش آموز با پژوهش و گردآوری مطالب به آموخته های قبلی خود میافزاید. 3

 ( iranarze.ir)  در تجربۀ پژوهش محور علوم تجربی، کدامیک از موارد زیر هستۀ مرکزی آموزش است؟ -5

 ( استباط 4                       ( مشاهدۀ مشارکتی3                 ( تجربۀ مستقیم2                ( حس مالکیت1

ند، این سوال را مطرح میکند که چرا کرم کدو به دهان و دستگاه گوارش  معلم برای آغاز آموزش با گفت و گو دربارۀ کرم کدو که دانشآموزان با آن آشنایی دار  -6

 (iranarze.ir)برای آموزش استفاده شده است.  ________ نیاز ندارد؟ در این مورد از روش 

 ( گسترش دادن 4                     ( شرح دادن 3                ( کشف کردن2              ( درگیر کردن 1

 ( iranarze.ir)  کدامیک از مدلهای آموزشی برای هر سن و موضوع درسی کاربرد دارد؟ -7

1 )5E                        2  )5  طراحی معکوس یا کلاس معکوس  4                   ( زمینه محور 3                                ت ) 

 (iranarze.ir)  با انجام فعالیت زیر کدام مدل آموزشی بیان شده است؟ -8

 " از دانش آموزان بخواهید با وسایل ساده ماکتی از خش های تشکیل دهنده لولۀ گوارش مانند معده و سطح جذب روده را تهیه کنند. "

1 )5E                  2 )5 طراحی معکوس یا کلاس معکوس  4                       ( زمینه محور 3                   ت ) 

  ________   دانش آموزان ساختار کلی روده را از کل به جزئ، بیان میکند، سپس معلم ساختار لولۀ گوارش را به طور کامل بیان میکند. این روش بیانگر  -9

 است. 

 ( گسترش دادن 4                          ( تعمیق 3                       ( توضیح 2                ( در گیر کردن1

به بعد، سازمان مطالعات برنامههای درسی علوم زیستی برای تولید مواد درسی خود و آموزش معلمان از کدام مدل آموزشی    1980از سالهای آخر دهۀ    -10

 ( iranarze.ir) استفاده کردهاست؟

 ت 5( فقط مدل  4                ت5و 5E( مدل 3              ( فقط مدل کلاس معکوس  5E 2              ( فقط مدل 1

 ( iranarze.ir)بیانگر مدل آموزشی زمینه محور را مطرح میکند.  ________ مطرح کردن مورد  -11

 سازماندهی زیستی چیست؟ ( کوچکترین سطح 1
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 ( از کجا میفهمید یک موجود زنده است یا غیر زنده؟ 2

 جود دارد. این تفاوت چیست؟ ( جوچین و سلول زنده هردو از اجزای کوچکتری تشکیل شدهاند که در نمای کلی معنی میدهند، اما بین جورچین و یاختۀ زنده، تفاوت بزرگی و3

 ( زیست شناسی را تعریف کنید.  4

 (iranarze.ir) کدامیک از موارد زیر مربوط به مدل آموزشی کلاس معکوس است؟ -12

 بیشتری داشته باشید. ( معلم از دانش آموزان میخواهد قبل از ورود به کلاس، متن درس را بخوانند و اشکالات خود را مشخص کنند تا در کلاس بر اشکالات تمرکز 1

 ( معلم اصطلاحات علمی روی تابلو نوشته و به صورت شمرده آنها را بیان کند و از بچه ها بخواهد تکرار کند.  2

 حداقل یک صفحه انشا بنویسند.   "تو آن چیزی هستی که میخوری "انشآموزان بخواهید با توجه به آموختههایشان در این فصل، دربارۀ جمله  ( از د3

 ( دانشآموزان دربارۀ مواد غذایی مضر برای بدن بروشوری تهیه کنند و سپس برای بهبود روند کار خود پیشنهاد ارائه دهند. 4

 ( iranarze.ir) کدامیک از موارد زیر شامل زیست شناسی میشود؟ -13

 ( ژنتیک 4                     ( داروسازی 3                      ( پزشکی2                    ( کشاورزی1

 (iranarze.ir)کدام گزینه نادرست است:  -14

 ( علم در باب پدیده های قابل مشاهده و اندازه گیری پژوهش می کند.  2     ( علوم می تواند همه نیازهای آدمی را بر آورده و همه مسائل او را حل کند.  1

 ( علم نمی تواندچیزی را ثابت کند چون دست آوردهای علم، موقتی و تغییر پذیرند.  4                  ( کنکاش در ماوراء طبیعت کار پژ. هشگران علوم تجربی نیست. 3

 (iranarze.ir)کدام گزینه نادرست است :  -15

 ( در طبیعت مرزهای واقعی وجود ندارد. 1

 ( دوران انزوای زیست شناسان در آزمایشگاه های زیست شناسی به سر آمده است. 2

 .  ( زیست شناسان با کمک متخصصان رشته های دیگر مانند علوم ریاضی، فنی، مهندسی، فیزیک، شیمی و رایانه پژوهش های خود را انجام می دهند3

 ( بین جانداران و موجودات بیجان کاملا مشخص است.  4

 ( iranarze.ir) گزینه نادرست را انتخاب کنید : -16

 ( دانشمندان در تعریف حیاط به نتیجه ای نرسیده اند.  1

 ( سازمان یابی برای مفهوم مورد نظر در جانداران بکار می رود. Level( اصطلاح سطوح )2

 از لحاظ علمی صحیح تر از کاریرد اصطلاح سطح است.   "ترازهای سازمانی یابی  " ( کاربرد اصطلاح 3

 به سطوح بالاتر می رویم پیچیدگی بیشتر می شود.    ( هر چه از سطوح پایین ترجانداران4

 (iranarze.ir) کدام گزینه نادرست است : -17

 ( یاخته واحد ساختار و عمل جانداران است.  2      ( یکی از ویژگی های دنیا جانداران یگانگی در عین گوناگونی است. 1

 ( علم مجموعه ای منظم از اطلاعات است و دانشمند کسی است که اطلاعات فراوانی در ذهن دارد.  4                    ( همه جانداران با یکدیگر شباهت هایی مولکولی دارند. 3

 ( iranarze.ir)  " ________________________ روش علمی " کدام گزینه مناسب برای پر کردن جا خالی جمله مقابل نمیباشد:  -18

 ( فرایندی پذیرفته شده برای پژوهش های علمی است.  2                                                    ( از چند مرحله تشکیل شده است1

 ختلف به کار می گیرند.  ( روشی است که پژوهشگران آن را به روش های م 4              ( شامل مراحلی است که توسط پژوهشگران مو به مو اجرا میشود3

 (iranarze.ir)کدام گزینه نا درست است :  -19

 ( فرضیه همون تئوری است.  2       است.  " علم فرضیه محور "( جدیدترین روش تحقیق در علم  1

 ( پژوهشگر پس از فرضیه سازی معمولا با انجام آزمایش فرضیه را می آزمایند.  4               ( پژوهشگر برای آزمون فرضیه از منطق بهره می برد. 3
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 (iranarze.ir) چند مورد از جملات زیر صحیح می باشد ؟  -20

 الف( تعیین نقشه ژنی کامل افراد یا تعدادی از ژن آنها، در پزشکی شخصی، کاربرد زیادی دارد.  

 ب( زیست شناسان از مخمرهای برای تولید صدها نسخه از پروتئین استفاده می کنند.  

 ج( سامانه های پرورش ماده زنده عموما برای پرورش سلول ها، میکروب ها، گیاهان و جانوران طراحی می شوند. 

 د( ژن ها دستورهایی برای ساختن مواد آلی سلول به همراه دارد.  

 های زنده، برای پرورش بافت و اندام استفاده می کنند. ه( از مهندسی سامانه 

 ( چهار مورد  4                       ( سه مورد 3                     ( دو مورد2                      ( یک مورد1

 ( iranarze.ir) کدام گزینه جمله زیر را کامل می کند :  -21

   ________ مسئله عمده ای که بشریت اکنون با آن روبه روست 

 ( تامین غذای سالم و کافی برای جمعیت های رو به افزایش است.  2                                    ( تخریب محیط زیست است.  1

 ( هر سه مورد بالا  4     ( تامین انرژی های تجدید پذیر و سلامت انسان است. 3

 (iranarze.ir) ؟ چند مورد از مسائل مهم زیست محیطی محسوب نمی شود  -22

محیط زیست ح( تولید گیاهان تراریخته ز( نابودی حیات  الف( بیابان زایی ب( تولید بافت های مصنوعی ج( خشکیدن دریاچه ها و رودها د( کم آبی ه( آلودگی

   وحش و انقراض جانداران 

 ( چهار مورد  4                         ( سه مورد3                ( دو مورد2د                 ( یک مور1

 ( iranarze.ir)کدام گزینه در مورد گازوئیل زیستی نادرست است :  -23

 ( منابع متعددی برای تولید آن وجود دارد.  4    ( تجدید پذیر نیست3  ( غیر سمی و بدون گوگرد و ترکیبات آروماتیک است.  2    ( از روغن ها و چربی ها بدست می آید1

 (iranarze.ir)کدامیک از گزینه های زیر پیامدهای تدریس گوارش و جذب مواد نمی باشد :  -24

 دانش آموز به این شناخت می رسد که :  

 ( لوله گوارش از چهار لایه تشکیل شده است.  1

 ( حرکات لوله گوارش در اثر فعالیت ماهیچه های آن و با تحریک نورون ها انجام می شود.  2

 ( در بخش های مختلف لوله گوارش عوامل مختلف، گوارش مکانیکی و شیمیایی غذا را موجب می شود.  3

 ( گوارش و جذب در جانداران گوناگون، ساختار مشابهی دارد.  4

 ( iranarze.ir)می شود.   ________________ ده حفاظتی معده، موجب تخریب سد محافظتی ما -25

 ( زخم عثنی عشر  4                    ( زخم پپتیک3                  ( بی اشتهایی2                 ( سنگ صفرا1

 ( iranarze.ir)  کدامیک شامل شیره گوارشی نمی شود؟  -26

 ( لیسیتین  4                  ( شیره صفرا3                          ( شیره معده2                          ( بزاق1

 ( iranarze.ir)رسوب کدام ماده در کیسه صفرا منجر به تولید سنگ صفرا می شود؟  -27

 ( پپسین  4                    ( بیلی روبین3                    ( کلسترول2                 ( نمک 1

 (iranarze.ir)چند مورد از جملات زیر صحیح نمی باشد :   -28

 الف( در معده افراد گرسنه، انقباض های گرسنگی ایجاد می شود. 
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 ب( کشیدن سیگار، مصرف نوشابه های الکلی و رژیم نامناسب ذایی موجب برگشت اسید می شود.  

 ج( نمایه توده بدنی برای افراد کمتر از بیست سال قابل محاسبه نیست. 

 د( برای ورود و خروج مواد از سلول و جذب مواد به سلول های روده باریک سازوکارهای متنوعی وجود دارد.  

 شیره گوارشی محسوب نمی شود. ه( صفرا جز

 ( چهار مورد  4                 ( سه مورد3                 ( دو مورد 2               ( یک مورد1

 (iranarze.ir) کدام گزینه صحیح است :   -29

 ( تنظیم فعالیت های گوارشی را دستگاه عصبی روده ای تنظیم می کند. 2      ( تنظیم فعالیت های گوارشی را دستگاه عصبی خودمختار انجام می دهد. 1

 ( همه موارد صحیح است. 4                    ( تنظیم فعالیت های گوارشی را هورمون ها تنظیم می کنند. 3

 ( iranarze.ir)گوارش در جانوران می تواند توسط :  -30

 ( کریچه گوارشی و لوله گوارشی انجام می شود. 2                                           ( حفره گوارشی و لوله گوارشی انجام می شود.1

 ( کریچه گوارشی، حفره گوارشی و لوله گوارشی انجام می شود.  4            ( انتشار، کریچه گوارشی، حفره گوارشی و لوله گوارشی انجام می شود.  3

 (iranarze.ir)چند مورد از جملات زیر صحیح می باشد :  -31

 الف( در لایه بیرونی لوله گوارش در بخش بالای مری )بالای دیافراگم( بافت پوششی وجود ندارد.  

 ب( لوله گوارش از چهار لایه تشکیل شده است. 

 ج( در همه لایه های لوله گوارش بافت پیوندی سست وجود دارد.  

 د( صفاق جز لایه مخاطی است.  

 ( چهار مورد  4                  ( سه مورد  3                      ( دو مورد2                   ( یک مورد1

 ( iranarze.ir)کدام عبارت زیر نادرست است.  -32

 ( حرکات لوله گوارش در اثر فعالیت ماهیچه های صاف دیواره لوله گوارش است.  2              ( حرکات کرمی لوله گوارش می تواند معکوس انجام شود. 1

 ( حرکات لوله گوارش با تحریک نورون ها انجام می شود.  4         ( حرکات کرمی یا پیش برنده در انتهای روده سریع تر است. 3

 ( iranarze.ir) __________ ______ هنگام بلع  -33

 ( حرکت رو به بالای حنجره باعث بزرگ شدن ورودی مری میشود.  2           ( انتهای دیوارۀ ماهیچهای مری، شل شده و غذا داخل مری میشود. 1

 ( با شل شدن بندارۀ بالایی مری غذا به آسانی از جلوی حلق وارد ابتدای مری میشود. 4            سانتیمتری فوقانی دیوارۀ ماهیچهای مری منقبض میشود.   4تا  3( 3

 ( iranarze.ir)حاوی آنزیم هایی هستند که دیساکاریدها و بسپارهای کوچک گلوکز را به مونوساکارید تبدیل میکنند.   ________  -34

 ( کبد 4                  ( سلولهای پوشانندۀ روده 3               ( سلولهای پوششی معده 2          ( سلولهای پوششی مری  1

 ( iranarze.ir) کدامیک از جملات زیر صحیح است؟ -35

 متصل میشود.  B12( فاکتور داخلی معده کربوهیدراتی است که به ویتامین  2                                ( مولکول پپسین در محیط بسیار قلیایی فعال است. 1

 به خون منتقل شده و در روده ذخیره میشود.    B12( ویتامین 4          برای بلوغ گلبولهای قرمز در مغزاستخوان اهمیت دارد.   B12( ویتامین 3

 (iranarze.ir)  کدامیک از موارد زیر از اهداف کتاب درسی در پایۀ دهم نیست؟ -36

 ( نامگذاری محصولات گوارش چربیها 4      ( ساختارهای مویرگهای خونی و لنفی3     پتاسیم-( پروتیینهای انتقال دهندۀ سدیم2      ( چربیهای اشباع و غیر اشباع1

 ( iranarze.ir) برای تدریس مبحث تنظیم فعالیتهای گوارشی کدامیک از موارد زیر قابلیت اجرا دارد؟ -37



 

 
 

 دهم  1 یشناس   ستی ز یمعلم علوم تجرب یراهنما  یسوالات استخدام   6  

 

iranarze.ir 

 ( برای آغاز آموزش دانش آموزان به طور انفرادی متن درس را بخوانند.  1

 ( برای آغاز آموزش میتوان پرسش، تفاوت کار دستگاه گوارش و قلب چیست؟ را مطرح کرد.  2

 ( دانش آموزان در گروههای خود باید به پرسشهای معلم پاسخ صحیح دهند و سپس معلم مطلب را شرح دهد.  3

 در آغاز اصطلاحات در س را فهرست کنند.   ( دانشآموزان 4

 (iranarze.ir)  در حشرات معادل رودۀ باریک در مهرهداران چیست؟ -38

 ( بخش عقبی4                  ( بخش میانی و عقبی3               ( بخش میانی2              ( بخش جلویی و میانی 1

 (iranarze.ir) هدف نهایی دستگاه تنفس کدامیک از موارد زیر است؟ -39

 ( همۀ موارد 4                 ( مبادلۀ گازها با سلولها  3         ( روشن شدن خون2              ( افزایش اکسیژن خون1

 ( iranarze.ir)  چند مورد شامل خودسنجی میشود؟ -40

 هرقسمت توسط دانش آموزان الف( تهیۀ پوستر یا اسلایدی از دستگاه تنفس و توضیح ساختار و کار 

 ب( تشریح  

 ج( رسم جدولهایی توسط دانش آموزان برای مقایسۀ سامانههای مختلف در میان جانوران 

 د( نشان دادن چگونگی عملکرد سامانههای تنفسی با ترسیم شکل ساده یا ساختن مدل

1 )4                  2 )3                            3 )2                             4 )1 

 ( iranarze.ir)  در آموزش تبادلات گازی از کدامیک از مدلهای آموزشی میتوان استفاده کرد؟ -41

 ( همۀ موارد 4                    ت 5E                    3 )5(  2                ( کلاس معکوس 1

 نیز تغییر رنگ ایجاد میشود. علت این تأخیر چیست؟   Aتغییر رنگ مشاهده شده و پس از مدتی در ظرف  B. با توجه به تصویر به سوال پاسخ دهید. در ظرف  42

 

 میشود.  ( چون هوای بازدمی تنها با سطح مایع در تماس است تغییر رنگ کندتر انجام 1

 نشده در نتیجه تغییر رنگ در آن با تأخیر انجام میپذیرد.    A( هوای بازدمی هرگز وارد ظرف 2

 مشاهده میشود.   Aشده در نتیجه تغییر رنگ دیرتر در ظرف  B( هوای دمی با تأخیر وارد ظرف  3

 شده در نتیجه تغییر رنگ بهصورت تدریجی انجام میشود.  A( هوای بازدمی با تأخیر وارد ظرف4

 ( iranarze.ir)طلوب آموزش گردش مواد در بدن میباشد. جزء پیامدهای م  ________  -43

 الف( قلب سالم چگونه کار میکند؟ چه صداهایی دارد؟ 

 ب( فشارخون، ضربان و اجزای خون طبیعی چگونه هستند؟ 

 ج( با برخی شاخصهای پزشکی سلامت آشنا و به حفظ سلامت خود علاقهمند میشوند. 

 د( فشارخون و ضربان قلب میتواند شاخص سلامت باشد.  
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 ( مورد د  4                     ( مورد ج3                      ( موارد الف وج2                         ( مورد الف1

 ( iranarze.ir) کدامیک از موارد زیر تکلیف عملکردی است؟ -44

 ( ارائۀ توضیحاتی در بارۀ نبض، ضربان و فشارخون  1

 مقوا ( طراحی گردش عمومی، شش و مسیرهای آن روی 2

 ( تفسیر برگۀ آزمایش خون و مشخص کردن میزان طبیعی سلولهای خون  3

 ( مرور اطلاعات خود دربارۀ دستگاه گردش مواد در بدن خود و دیگر موجودات و مقایسۀ آنها با قبل از مطالعۀ فصل 4

 (iranarze.ir)  کدامیک جز تکالیف عملکردی دستگاه خون نیست؟  -45

 ( تهیه بروشور اجزای مهم دستگاه گردش خون  2                                         ( مقایسه انواع رگ های خونی با رسم جدول 1

 ( تفسیر برگه های آزمایش خون  4          ( مقایسه گردش عمومی خون و گردش ششی بر روی مقواهای بزرگ 3

 ( iranarze.ir) کدام گزینه در مورد قلب مصنوعی نادرست است؟  -46

 ( شبیه پمپ بوده و به جای دهلیز قرار می گیرد.  2                                      ( قلب مصنوعی از جنس تیتانیوم و پلاستیک است. 1

 ( دارای دو باتری داخلی و خارجی است.  4             ( با کمک بافت های مصنوعی به دهلیزهای قلب طبیعی متصل می شود. 3

 (iranarze.ir) برای تدریس در مورد شبکه هادی قلب، چرخه ضربان قلب و نوار قلب بهتر است از کدام روش استفاده شود؟  -47

 ( استفاده از انیمیشن و فیلم  4                    ( استاده از پوستر3                 ( تشریح قلب گوسفند 2                ( استفاده از مولاژ1

 ( iranarze.ir)  در اختیار داشت؟در تشریح گوسفند، چگونه میتوان فرصت بیشتری برای تدریس  -48

 ( روش کلاس معکوس4                       ( روش پژوهش محور3                      ت5( روش  5E                      2روش  (1

 ( iranarze.ir) نشانههای سطح پشتی قلب چیست؟ -49

 لی حالت اریب دارند  ( در این سطح رگهای آکلی2                                 ( حالت صاف یا تخت دارد1

 ( این سطح ضخامت کمتری دارد. 4         ( در این سطح بیشتر سیاهرگ دیده میشود. 3

  (iranarze.ir) چند مورد از جملات زیر در مورد تشریح قلب صحیح می باشد؟ -50

 الف( قسمت چپ قلب ضخامت بیشتری دارد و با لمس کردن آن می توان ضخیم بودن دیواره سمت چپ را تشخیص داد.  

 ب( اگر سوند را به داخل سرخرگ ها وارد کنیم به دهلیزها می رسیم. 

 ج( علت قطور بودن بطن چپ به ویفه آن برمی گردد.  

 د( دیواره سیاهرگ ضخیم تر از دیواره سرخرگ است. 

 ه( اگر سرخرگ را با انگشت فشار دهیم و رها کنیم به حالت اول برمی گردد ولی سیاهرگ ها روی هم می خوابند. 

 ( چهار مورد  4                    ( سه مورد3                  ( دو مورد2                  ( یک مورد1

 (iranarze.ir)  در چه زمانی دریچههای سینی شکل و دو لختی بسته هستند؟ -51

 ( فشار بطن و دهلیز از آئورت بیشتر باشد. 2                          ( فشار آئورت و دهلیز از بطن بیشتر باشد. 1

 ( فشار آئورت از بطن و فشار بطن از دهلیز بیشتر باشد. 4           ( فشار بطن از آئورت و فشار دهلیز از بطن بیشتر باشد.  3

 ( iranarze.ir) در مرحلۀ انقباض بطنی وضعیت دریچههای دهلیزی بطنی و سینی شکل چگونه است؟ -52

 ( دهلیزی بطنی بسته و سینی باز 4             ( هردو بسته3          ( دهلیزی بطنی باز و سینی بسته 2           ( هردو باز 1
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 ( iranarze.ir) برای تدریس مبحث رگ های خونی از کدام روش می توان استفاده کرد؟  -53

   2و  1( مورد  4                    ( روش پژوهش محور 3                         5( روش تE5                 2( روش 1

 ( iranarze.ir) در اندازه گیری فشار خون کدام جمله نادرست است؟ -54

 ( صفحه حساس گوشی پزشکی را در گودی آرنج، روی سرخرگ بازو قرار می دهیم.  1

 ( هنگامی که بازوبند پراز هوا شد سرخرگ زیر آن بر هم فشرده و خون از آن نمی گذرد و صدای ضربان قلب شنیده نمی شود.  2

 ( اولین صدای جریان خون که شنیده شد، فشار بازوبند را به عنوان فشار دیاستول در نظر می گیریم.  3

 می شود، جریان خون در سرخرگ آغاز می شود.  ( هنگامی که فشار بازوبند از قله فشار سیستولی کمتر 4

 ( iranarze.ir) در فعالیت بررسی مصرف قهوه یا نسکافه چه تأثیری دارد، مربوط به کدام مورد است؟ -55

 ( گسترش دادن 4                 ( پژوهش 3                 ( مدل کلاس معکوس  2              ( تکلیف عملکردی1

 ( iranarze.ir)  در بالۀ دمی، سرخرگ به ترتیب در میکروسکوپ مرکب و تشریحی چگونه است؟ -56

 میکروسکوپ تشریحی و مرکب، رگهایی که خون را به انتهای باله میبرند سرخرگ هستند.   ( در1

 ستند.  ( در میکروسکوپ تشریحی رگهایی که خون را از باله خارج میکنند و در میکروسکوپ مرکب رگهایی که خون را به انتهای باله میبرند سرخرگ ه2

 گ هستند.  ( در میکروسکوپ مرکب رگهایی که خون را از باله خارج میکنند و در میکروسکوپ تشریحی رگهایی که خون را به انتهای باله میبرند سرخر3

 ( در میکروسکوپ تشریحی و مرکب، رگهایی که خون را از باله خارج میکنند سرخرگ هستند.  4

با توجه به "ند.  ، دانشآموزان در تدریس مشارکت میکن________ در مورد تنظیم دستگاه گردش خون، با پرسیدن سوال زیر از دانشآموزان ضمن ایجاد    -57

 (iranarze.ir)  "خودکاری قلب، آیا به تنظیم دستگاه گردش مواد نیاز داریم؟

 ( بارش فکری 4                      ( پژوهش3                  ( گسترش دادن 2                 ( تعمق 1

 (iranarze.ir)  . در کدام یک از اندام های زیر مویرگ های پیوسته وجود دارد؟58

 ( مغز استخوان  4                        ( مغز3                         ( کلیه 2                          ( روده1

 ( iranarze.ir)میتوان استفاده کرد.   ________ برای آموزش مبحث خون از مدل  -59

       ( کلاس معکوسE 7                        3 )E                             4 5( 2              ینه محور ( زم1

 ( iranarze.ir)  با توجه به اطلاعات دانش آموزان در آموزش مبحث خون کدامیک از موارد زیر را نمیتوان با جزییات بیان کرد؟ -60

 ( نقشهای پروتیینهای خوناب 4        ( نحوۀ جدا کردن اجزای خون3             ( هماتوکریت 2       ( ساختار بافری هموگلوبین و گلوبولین  1

 ( iranarze.ir) آید؟ در رنگآمیزی گیمسا و لیشمن هستۀ گلبولهای سفید به چه رنگی در می -61

 بی و در رنگآمیزی لیشمن به رنگ بنفش دیده میشود.  ( در رنگآمیزی گیمسا هسته به رنگ آ1

 ( در رنگآمیزی گیمسا و لیشمن هسته به رنگ قرمز دیده میشود.  2

 ( در رنگآمیزی گیمسا و لیشمن هسته به رنگ آبی دیده میشود. 3

 ( در رنگآمیزی گیمسا هسته به رنگ بنفش و در رنگآمیزی لیشمن هسته به رنگ آبی دیده میشود. 4

 (iranarze.ir)  برای تدریس مبحث تنوع گردش مواد در جانداران، بهتر است از کدام روش استفاده شود؟ -62

1 )5E                         2ت   5( 4                     ( کلاس معکوس3                          ( ارزشیابی 
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ین مشکل  با توجه به تنوع موجود گردش مواد در جانداران مختلف مقایسۀ انواع روشها برای دانش آموزان ممکن است مشکل باشد، معلم چطور میتواند ا -63

 ( iranarze.ir) را برطرف کند؟

 ( با روشهای متنوع وابزار مختلف مانند پویانمایی مطلب جذاب شود  2                                                 ( با تکرار مطلب1

 ( با پرسش و پاسخ 4         ( مطلب چندین بار تدریس شود و مرور گردد.3

 ( iranarze.ir) کدامیک از جملات زیر نادرست است؟ -64

 ( سلوم به حفرات مختلفی تقسیم میشود. 2    ( به وجود آمدن سلوم یا حفرۀ عمومی قبل از کرمهای لوله ای دیده شدهاست. 1

 ( در سلوم قلب و رگها میتوانند قرار داشته باشند. 4                             ( سلوم میتواند شامل حفرات شکمی و قفسۀ سینه باشد. 3

 ( iranarze.ir)  در کدام یک از جانوران زیر حفره گوارشی انشعاب ندارد؟ -65

 ( پلاناریا  4                       ( اسففنج 3                   ( عروس دریایی  2                 ( هیدر 1

 (iranarze.ir)  چند جملۀ زیر نادرست است؟ -66

 وظیفۀ دستگاه دفع ادرار تنها دفع مواد زاید نیتروژندار است. -الف

 تنظیم فشار اسمزی از وظایف مهم دستگاه دفع ادرار است.  -ب

 در جانوران نقش کلیهها بیشتر تنظیم فشار اسمزی است. -ج

 تنظیم فشار اسمزی تنها متناسب با نوع تغذیۀ جانوران است. -د

1 )1                          2  )2                        3  )3                       4 )4 

 ( iranarze.ir)  کدامیک از موارد زیر جزء تکالیف عملکردی نیست؟ -67

 ( دانش آموزان پوستر یا اسلایدی از دستگاه دفع ادرار در آدمی را تهیه میکنند و ساختار و کار هر قسمت را توضیح میدهند. 1

 ( علت پدیدۀ کاهش دفع آب از طریق ادرار بعد از ورزش را توضیح میدهند.  2

 داشتی است، نقد میکنند. ( باورها و عاداتی را که در جامعه رواج دارد، اما در تضاد با توصیههای به 3

 ( جدولهایی برای مقایسه سامانههای مختلف تنظیم فشار اسمزی و دفع مواد زاید در میان جانوران رسم میکنند. 4

 (iranarze.ir)امکان پذیر است.  ________ با استفاده از مدل   "تنظیم اسمزی و دفع مواد زاید "آموزش مبحث  -68

 3و  1( موارد 4                        ت 5E                   3 )5( 2             ( کلاس معکوس1

 (iranarze.ir)  برای آموزش همایستایی کلیه از چه مواردی میتوان بهره برد؟ -69

 ( از روش ارزشیابی برای آموزش این قسمت میتوان استفاده کرد.  2                      ( نشان دادن نمونهای از آزمایش بیوشیمیایی ادرار در یک فرد1

 ( دانش آموز با استفاده از آموختههای قبلب خود فراوانترین مادۀ آلی دفعی را معرفی کند.  4              ( با استفاده از اسلاید، مدل و. . . . . میتوان ساختار کلیه را مرور کرد.  3

 (iranarze.ir)میتوان مبحث کنترل دفع ادرار را آغاز کرد.  ________ با پرسش  -70

 ( چرا نوزادان قادر به کنترل ادرار نیستند؟  1

 دوزیستان و ماهیها چه نام دارند؟ ( مواد دفعی در 2

 اند؟   ( ساختار و کنش دستگاه تنظیم فشار اسمزی و دفع مواد چگونه باهم هماهنگ شده3

 ( سازگاریهای جانوران برای تنظیم فشار اسمزی و دفع مواد کدام است؟ 4

 (iranarze.ir)  در مبحث تنوع دفع و تنظیم اسمزی در جانداران توجه دانش آموزان باید به چه موضوعی معطوف شود؟ -71
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 ( قرارگیری هر اندام در موقعیت خود برای حفظ همایستایی 2                                        ( تنوع سامانههای تنظیم اسمزی و دفع مواد زاید1

 ( ارتباط دستگاههای تنظیم فشار اسمزی و دفع مواد زاید، گردش خون وعصبی4         ( سازگار بودن سامانۀ دفع و تنظیم اسمزی با زیستگاه و نوع زندگی جانور 3

 ( iranarze.ir)  ظیم اسمزی در جانداران آماده کرد؟با کدام سؤال میتوان ذهن دانشآموز را برای آموختن مبحث تنوع دفع و تن -72

 ( آیا وجود کیسهای پر از آب )مثانه( در پرنده برای پرواز مشکلی ایجاد نمیکند؟ 2                                                  ( وظیفۀ دستگاه دفع ادرار چیست؟1

 ( چرا تنظیم فشار اسمزی و دفع موادزاید ضروری است؟ 4               تنوعی دارد؟ ( سازو کارهای تنظیم فشار اسمزی در جانوران چه 3

 (iranarze.ir) فعالیت زیر از چه نوعی است؟ -73

در نظر گرفتن عواملی مانند    دانش آموزان ایدههایی مبتنی بر دادههای بهدست آمده از تجارب شخصی )برشگیری گیاهان و شناسایی ساختارشان( و شرایط جغرافیایی آنها با

 ارائه دهند.  صرفهجویی در مصرف آب، کاربرد اقتصادی گیاهان و عوامل بوم شناختی است، برای گسترش فضای سبز در محل زندگی خود 

 ( تکلیف پژوهش محور4                            ( تکلیف عملکردی 3                    ( مهارت 2                     ( خودسنجی1

 ( iranarze.ir)استفاده میشود.   ________ یا  ________ برای تدریس مبحث ویژگیهای یاختۀ گیاهی از مدل  -74

1( 5E  2               ت5یا )7E    5  (3                  یا آموزش معکوسE  7یاE                     4  )5ت یا آموزش معکوس 

 (iranarze.ir)  کدام مورد آغاز مناسبتری برای توضیح مطالب مرتبط با دیواره یاختۀ گیاهی است؟ -75

 ( فعالیت آزمایشگاهی مشاهدۀ تورژسانس در یاختۀ گیاهی  1

 ( مقایسۀ یاختۀ جانوری با گیاهی 2

 " دیواره از چه چیزی ساخته شدهاست و چه ویژگی دارد که مانع از ترکیدن یاختل گیاهی میشود؟ "( پرسش سوال  3

 آموز رویش دارد.   ( تهیۀ پوستری با موضوع ساختار گیاهی که در منطقۀ زندگی دانش4

 ( iranarze.ir) در ارتباط با فعالیتی که برش عرضی اندام گیاه آبزی را نشان میدهد، کدام مورد از دانشآموزان قابل انتظار است؟ -76

 ( افزایش مقاومت گیاه در برابر جریانهای آبی2               ( درک اهمیت سبکی اندامهای گیاه 1

 ( پر شدن فاصلۀ یاختههای گیاهی با آب 4                    ( تأمین اکسیژن گیاه در خشکی3

 ( iranarze.ir)  واحد زنده درون یاخته گیاهی چه نامیده می شود؟  -77

 ( سیتوپلاسم  4                   ( پلاست3                      ( پروتوپلاست2               ( پروتوپلاسم 1

    (iranarze.ir)  از تمایز یاخته های روپوستی در اندام های هوایی گیاه کدام یک حاصل نمی شود؟ -78

 ( تارهای کشنده  4              ( یاخته های ترشحی 3                     ( کرک2   ( یاخته های نگهبان روزنه 1

  (iranarze.ir)؟ کدام گزینه جمله زیر را به نادرستی تکمیل می کند  -79

 ________________________ یاخته های چسب آکنه ای،  

 ( باعث استحکام و انعطاف پذیری اندام می شوند. 4    ( معمولا زیر رو پوست دیده می شوند.3    ( دیواره پسین ندارند.  2               ( دیواره نخستین نازک دارند.1

   (iranarze.ir)  یاخته ها در کدام بافت معمولا در حالت بالغ هسته خود را از دست می دهند؟ -80

 ( نگهبان روزنه  4                        ( سخت آکنه  3                 ( چسب آکنه 2                 ( نرم آکنه 1

 (iranarze.ir)کدامیک از جملات زیر در مورد بافت نرم آکنه نادرست است؟ -81

 ( قدرت تقسیم دارد  4             ( هسته دارد3                   ( دیواره ضخیمی دارد 2             ( دیواره نخستین نازکی دارد 1

   (iranarze.ir)  کدام گزینه اهمیت بیشتر بافت آوند چوبی از آوند آبکش را نشان نمی دهد؟   -82



 

 
 

 دهم  1 یشناس   ستی ز یمعلم علوم تجرب یراهنما  یسوالات استخدام   11  

 

iranarze.ir 

 ( بات آوند چوبی در استجکام درختان نقش بسزایی دارد.  1

 ( بیشترین نیاز گیاه به آب برای شاداب بودن از طریق آوند چوبی فراهم می شود. 2

 ( جریان شیره خام در آوند چوبی یک طرفه و در آوند آبکش جریان شیره پرورده دو طرفه است.  3

 صورت بخار از بخش هوایی گیاه خارج می شود.  ( بیشتر آبی که از ریشه ها جذب می شود به 4

 (iranarze.ir)هدایت میکند.  ________ دانش آموزان را به  "چه چیزی در گیاهان وجود دارد که حاصل آن پیکر سازمان یافتۀ گیاه است؟"پرسش  -83

 رابر تنشهای محیطی میشود. ( ضرورت وجود هورمونهایی که باعث حفاظت از گیاه در ب 2   ( ضرورت وجود هورمونهایی که برای مقاومت گیاه در برابر کم آبی اهمیت دارد.  1

 ( ضرورت وجود بخشهایی در گیاه که حاصل فعالیت آن، افزایش ابعاد گیاهان است.  4                           ( ضرورت وجود شناخت تفاوت ساختارهای تک لپه و دولپه 3

 (iranarze.ir) به عنوان تثبیت کننده استفاده می کنند؟ برای مشاهده یاخته های سرلادی درریشه پیاز از چه موادی -84

 ( یک قسمت اسید کلریدریک + سه قسمت اتانول  2               ( یک قسمت اسید استیک + سه قسمت اتانول1

 ( یک قسمت اسید کلریدریک + یک قسمت شیف  4             ( یک قسمت اسید استیک + یک قسمت شیف 3

 ( iranarze.ir)  یادگیری کدامیک از موارد زیر از پیامدهای مطلوب آموزش جذب و انتقال مواد در گیاهان است؟ -85

 ( عوامل مؤثر بر سازشهای احتمالی در گیاهان را میشناسند و گزارش میکنند. 1

 اندامهای مختلف گیاهان ( آشنایی با مواد مغذی مورد نیاز در گیاهان و روشهای مختلف دریافت آنها توسط 2

 ( بیان شباهتهای تغذیهای گیاهان و جانوران 3

 ( آشنایی با چگونگی جذب و انتقال در گیاهان که ایستایی و عدم تحرک در گیاهان را جبران میکند.  4

 ( iranarze.ir) کدامیک از موارد زیر جز کسب مهارت دانش آموز محسوب می شود؟  -86

 ( با جستجو در محیط طبیعی، گزارش هایی را از انواع گیاهان محیط طبیعی زندگی خود ارائه می دهد.  1

 ( تاثیر کمبود مواد مغذی بر گیاه را با ساخت دستگاه ساده ای نشان می دهند. 2

 ( جدول هایی برای مقایسه روش های جذب و انتقال مواد در گیاهان مختلف رسم می کنند.  3

 ا و مثال هایی را در باره گیاهان در فرهنگ محلی مردم جمع آوری و گزارش می کند.  ( باوره4

 ( iranarze.ir)   ؟کدام یک از فعالیت های زیر جز تکالیف عملکردی محسوب نمی شود -87

 ( دانش آموز تصاویری از گیاهان مختلفی را که می شناسد تهیه می کنند.  1

 ( با رسم شکل و مدل سازی، چگونگی حرکت آب و مواد مغذی را در گیاهان نشان می دهد.  2

 ( با جست و جو در محیطی طبیعی، گزارش هایی را از انواع گیاهان در محیط طبیعی زندگی خود ارائه می دهد.  3

 ( ایده هایی برای بهبود شرایط زیست گیاهان محل خود ارائه می دهد.  4

 ( iranarze.ir)را میتوان به کار برد.   ________ برای آموزش مبحث تغذیۀ گیاه مدل  -88

 ( پژوهش محور 7E                          4و  5E( 3                      ت5و E  5( 2                     ( کلاس معکوس1

 ( iranarze.ir) برای پی بردن به علت گستردگی پراکنش ریشهها از کدام مورد زیر بهتر است استفاده شود؟ -89

 ( با استفاده از امکانات آزمایشگاهی مناسب و بررسی اثر کمبود بعضی عناصر 1

 زمینی گیاه( با استفاده از خروج یک گیاه گلدانی از گلدان و زدودن خاکهای اطراف آن وبررسی بخش زیر  2

 ها  ( با استفاده از کاشت یک دانۀ گیاهی داخل لیوان پلاستیکی و مشاهده ریشه3

 Ph( با استفاده از گیاه ادریسی و اثرات تغییرات 4
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 ( iranarze.ir)چند مورد زیر جز ریز اندامگان )میکرو ارگانیسم ها( محسوب می شوند؟  -90

 برخی جلبک ها ه( اسفنج ها و( مخمرهاالف( ویروس ها ب( آمیب ها ج( باکتری ها د( 

 ( چهار مورد  4                   ( سه مورد 3                  ( دو مورد 2                   ( یک مورد1

 (iranarze.ir)کدام گزینه نادرست است :  -91

 ( در فرایند شوره گذاری دو نوع باکتری دخالت دارند.  2          ( شوره گذاری فرایندی است که طی آن آمونیاک به نیتریت تبدیل می شود. 1

 ( در واکنش ها ی شوره گذاری، چندین آنزیم دخالت دارند.  4                              ( در فرایند شوره گذاری باکتری ها انرژی به دست می آورند. 3

 (iranarze.ir)  چند مورد از عبارتهای زیر دربارۀ گیاهان حشرهخوار صحیح است؟  -92

 الف( گیاهان حشرهخوار نمیتوانند فتوسنتز کنند.  

 ب( گیاهان حشرهخوار نیازی به مواد معدنی ندارند.  

 ج( گیاهان حشرهخوار ترکیبات نیتروژندار را از جانوران کسب میکنند. 

 د( مهمترین مادهای که از جانوران بهدست میآورند، منیزیم است. 

1 )4                              2 )3                              3  )2                                  4 )1 

 ( iranarze.ir)  کدام گزینه در مورد کشت هیدروپونیک صحیح نیست؟  -93

 ( نوعی کشت مایع است.  1

 ( این نوع کشت در خاک های غنی صورت می گیرد.  2

 ( محلول مغذی را به کمک پمپ هوا دهی، از اکسیژن پر می کنند و در اختیار ریشه گیاه قرار می دهند.  3

 ( در این کشت گیاهان، با استفاده از محلول های معدنی تغذیه می کنند. 4

 (iranarze.ir) کدام گزینه نادرست است؟  -94

 ( گلبرگ های گل ادریسی در خاکی که آلومینیوم فراوان دارد به رنگ آبی است.  2                                     ( وجود یون آمونیوم باعث اسیدی شدن خاک می شود. 1

 ( گیاه ادریسی با جذب آلومینیوم به رنگ صورتی در می آید.  4      ( در اثر اسیدی شدن خاک، یون های مثبت به ذرات منفی رس متصل می شود. 3

 (iranarze.ir) م گزینه جمله زیر را به نادرستی تکمیل می کند : کدا -95

 ________________________ گیاهانی که با قارچ های ریشه ای همزیستی دارند  

 ( به علت گستردگی و دارا بودن سطح زیادتر نسبت به ریشه گیاه، قدرت جذب مواد معدنی بیشتری دارد.  1

 ( قارچ ها با ترشح آنزیم هایی یون های فسات و پتاسیم را در اختیار ریشه گیاه قرار می دهد.  2

  ( قارچ همزیست می تواند ریشه گیاهان را در برابر کرم های نماتد محافظت کند. 3

 ( قارچ همزیست می تواند ریشه گیاهان را در برابر قارچ های دیگر محافظت کند. 4

 ( iranarze.ir)کدام گزینه در مورد باکتری های تثبیت کننده نیتروژن نادرست است؟  -96

 ( این باکتری ها به علت داشتن آنزیم نیتروژناز، قادر به جذب نیتروژن هستند. 2                           ( این باکتری ها با ریشه همه گیاهان گلدار زندگی همزیستی دارند. 1

 ( این باکتری ها در ساختاری به نام گرهک در ریشه گیاه زندگی می کنند. 4       یون کلسیم منجر به بلعیدن ریزوبیوم توسط تارهای کشنده می شود. ( تغییر غلظت 3

 (iranarze.ir)کدامیک از عوامل زیرجز عوامل درونی موثر بر تعرق نمی باشد؟  -97

 ( محل قرار گیری روزنه ها  4                   ( مقدار کرک سطح برگ ها  3                  ( تعداد روزنه ها  2               ( میزان کربن دی اکسید 1
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 (iranarze.ir)کدام گزینه در مورد سلول های معبر نادرست می باشد.   -98

 ( تنها در ریشه گیاهان تک لپه ای ایجاد نمی شوند. 2               ( این یاخته ها اغلب در مقابل آوندهای چوبی قرار دارند. 1

 ( فاقد دیواره یاخته ای هستند. 4                        ( یاخته های مجاور آن دیواره چوب پنبه ای دارند.3

 (iranarze.ir)چند مورد از جملات گفته شده، جمله زیر را به درستی تکمیل می کنند؟   -99

  " ________ کانال های آکواپورین،   "

 الف( فقط دریاخته های گیاهی دیده می شود. ب( کانال های اختصاصی جهت عبور آب هستند.  

 ج( سرعت جریان آب به درون یاخته را افزایش می دهند.  

 د( آب را به طریق انتشار تسهیل شده منتقل میکند. 

 نفوذپذیر است.   +Hه( در برابر ذرات باردار کوچکی مانند 

 ( چهار مورد  4                   ( سه مورد 3                 ( دو مورد2                ( یک مورد1

 ( iranarze.ir)آیند.  به وجود می ________ سلولهای نگهبان روزنه از تمایز سلولهای  -100

 ( اگزودرم 4                           ( کرک 3                            ( روپوست2                      ( پوست1
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 ایران عرضه:  خدمات

 یاستخدام یارائه اصل سوالات آزمون ها  •

 پاسخنامه های تشریحی سوالات •

 جزوات و درسنامه های آموزشی •

•  

•  

 ایران عرضه 

  مرجع نمونه سوالات

 آزمون های استخدامی  

 پاسخنامه تشریحی به همراه 
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